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ВОЛШЕБНИЦА ВОДА 
Интеграция образовательных областей: 

Познание, коммуникация, социализация, здоровье
Цели: дать представление детям о значение воды в нашей жизни и о том, в каком виде существует вода в окружающей среде.

· совершенствовать знания детей о значении воды в жизни человека (вода - источник жизни, необходима для поддержания жизни и обеспечения здоровья человека); 
· о свойствах (прозрачная, без цвета и запаха, растворитель, имеет три агрегатных состояния - твердая (снег, лед), жидкая, газообразная (пар); 
·  развивать самостоятельность в процессе познавательно-исследовательской деятельности

· обогащать сенсорный опыт детей, совершенствовать аналитическое восприятие
· активизировать и обогащать словарь детей существительными, прилагательными, глаголами по теме занятия. 

· воспитывать социальные навыки (умение работать в группе, договариваться, учитывать мнение партнера, доказывать свою правоту); 
Материалы и оборудование: проектор, медиопрезентация  по теме «Вода»,  вода в разных агрегатных состояниях (снег, лёд, жидкость), термос с горячей водой, стекло, стаканчики, цветная бумага. 

Ход занятия

1. Организационный момент

– Ребята! К нам в гости пришёл Капитошка, он просит вас отгадать загадку. 
(слайд № 1)
Что в гору не вкатишь,
В решете не удержишь,
И в руках не унесешь. (Вода) 

- Действительно мы будем говорить о воде, о её значении в жизни человека

 (слайд №2)

- Так выглядит наша планета из космоса. (слайд№3)

- Какого цвета на планете  больше? 
- Действительно, голубого цвета больше.

- Воды на нашей планете в три раза больше чем суши (слайд №4)

-Где можно встретить воду на Земле? (в море, в океане, в реке, в озере и т.д.) (слайды №5,6,7,8)
- Как вы думаете, для чего нужна вода? (пить, варить еду, умываться, купаться, поливать растения, стирать, для отдыха и т.д.) (слайды №  11 по 21  )

- Действительно без воды не обойтись, она играет очень важную роль в нашей жизни.
- Послушайте, как журчит вода: (проводится физминутка) 

Вы слыхали о воде? (разводят руки в стороны)

Говорят, она везде! (руки на пояс)

В луже, в море, в океане.(поочерёдно разводят руки в стороны)

И в водопроводном кране.( имитируют движение рук при открывании крана)

Как сосулька замерзает, (стоят на месте)

В лес туманом заползает, (мелкими шагами продвигаются вперёд)

На плите у вас кипит, (топают ногами)

Ледником в горах зовется.(поднимаются на носочки, руки вверх)
Мы привыкли, что вода
Наша спутница всегда!
Без нее нам не умыться, (имитируют движения при умывании)
Не наесться, не напиться, (имитируют движения при еде и пить)
Смею вам я доложить:
Без нее нам не прожить (хлопают в ладоши)
 – Ребята, сегодня Капитошка получил письмо и хотел бы, чтобы вы его послушали. Слушайте: “Здравствуй, Капитошка! Пишут тебе три сестрички капельки. Помоги нам. Мы жили дружно и никогда не ссорились. Однажды солнышко грело так сильно, что одна из нас превратилась в пар. А потом нагрянул страшный мороз. Вторая в эту минуту расчесывала косу да так и застыла, превратившись в красивую снежинку. А третья успела спрятаться. И осталась капелькой. 
(слайды №  23, 24, 25)

 Снежинка очень заважничала, стала собой любоваться и не захотела признавать в капельке и “паринке” родных сестер”.

– Ребята, помогите! Докажите, что  снежинка, капелька и “паринка” – родные сестры. (слайд №26)
Представьте, что наша группа научно–исследовательская лаборатория. Чтобы доказать, что снежинка, “паринка” и капелька родные сестры, нам нужно исследовать свойства воды. Мы сейчас проведем опыты.

“Вода не имеет формы”

Сравни форму воды в своем стакане с водой у соседа, воспитателя (воспитатель показывает, что, если перелить воду в посуду другой формы, вода принимает форму этой посуды).

– Что можно сказать о форме воды? 
“Вода жидкая, может течь”
Дать детям 2 стакана: 1 – с водой, 2 – пустой. И предложить им перелить воду из одного стакана в другой. Задать вопрос: “Льется вода? Почему?”. Вывод: вода жидкая, льется.

“Вода прозрачная”
Какого цвета вода? На столе у вас лежат полоски бумаги, с их помощью мы определим цвет воды. Приложите и сравните цвет воды и цвет каждой полоски. Можно ли сказать, что вода совпадает с одним из их цветов? (Нет). Какого же тогда цвета вода? (Бесцветная, прозрачная). Подумайте как можно проверить прозрачность воды? (Посмотрите через стакан с водой на что–нибудь: текст, рисунок, на соседа). Какой можно сделать вывод?
“У воды нет вкуса” 
Знаете ли вы вкус соли, сахара, лимона, лука? Вам хорошо знаком вкус яблок, картошки, помидора, хлеба, торта. Попробуйте воду в стакане на вкус. Можно ли назвать воду соленой, горькой, сладкой, кислой? Ни один из знакомых вкусов нельзя отнести к воде. Вывод: вода не имеет вкуса.

“У воды нет запаха” 
Когда мама печет пирожки и булочки, аппетитный запах вы почувствуете за дверями квартиры. Тонкий аромат издают цветы, духи. А понюхайте воду, чем она пахнет? Вывод: вода не имеет запаха.

“Лед, снег – твердая вода”
Предложить детям положить на ладошку кусочек льда, снега. И проследить, что произойдёт.

Снег и лёд от тепла ладошки превратились в воду.

Вывод: лед, снег – тоже вода.

“Пар – это тоже вода” 
Взять термос с кипятком. Открыть его и показать детям пар. Над ним поставить стекло. Показать, что пар – это тоже вода.

Можем ли мы сказать, что снежинка, капелька и “паринка” родные сестры? (Да) 

Почему?

- Ребята, мы провели с вами опыты и теперь вы знаете где ещё можно встретить воду на нашей голубой планете? (ледники, снег, облака) (слайды № 27 по 35)
Вода большая ценность, её надо беречь!
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